

# 四月的国旗

岁月如流,日月如梭,一转眼已是四月,看着学校里的国旗,随风飘荡,神圣庄严,我不禁想起这几年的校园生活,有过欢笑,有过泪水,有老师温暖的眼神,有同学关心的话语。然而两个月后,我却要向这一切告别。

还记得第一次参加升旗仪式,我们一蹦一跳的走进操场,全校师生用热烈的掌声欢迎我们,当响起那首《义勇军进行曲》时,当那面鲜红的五星红旗冉冉升起时,我莫名感到了一种神圣的感觉,不禁用目光紧紧盯着那冉冉升起的五星红旗,直到国旗升至顶端。从此,每一天我都怀着郑重的心情给国旗行注目礼。

如果我是一朵花,那么学校的国旗就是那名为“自信”的雨露。记得有一次,我写了一篇文

章代表学校去演讲。用抽签的方式来决定顺序,那个时候的我特别的紧张,我不断希望自己能排在后面出场,越后面越好,结果真的如我所愿。虽然心里好受了许多,但是一看马上就要轮到我了。心里又莫名地紧张起来。紧张得恨不得马上找个地缝钻进去,就在这时,我想到了学校的国旗,它是那么庄严那么神圣,不论刮风下雨或是骄阳似火,它依然矗立在操场中央,想到这里,我鼓起勇气大踏步的走上讲台,大声朗读我的文章。读完之后,台下响起了雷鸣般的掌声。下台后,发现这也没什么可怕的。之后我反而喜欢上了演讲。回去时,给国旗敬了一个标准的队礼。

如果我是小草,那么学校的

国旗就是那名为“坚持”的土壤。有一节体育课,我们闹哄哄的跑完了老师要求的四圈,老师说我们跑的太乱了,要再跑五圈,五圈加上原来的四圈,整整有九圈,我觉得这简直是一件不可能完成的事情。我们立刻安静了下来,心不甘情不愿的跑上了跑道,又跑了一圈不到,就已经有很多同学跟不上了。后面的同学落下了五十多米也无能为力,我也到了队伍后面,落了两圈,每跑一圈都需要花费很多力气,就当我要停下脚步的时候,我抬起头看到了那随风飘扬的国旗,瞬间有一股无穷的力量驱驶着我。九圈,我坚持了下来,这个似乎永远也做不到的事情却让我做到了。我又一次给国旗敬了一个队礼。

如果我是小树,那么学校的国旗就是那个名为“关爱他人”的阳光。有一次学校举行了去敬老院看望爷爷奶奶的活动,前一天我们就买了许多小零食,第二天带到学校。终于到了去敬老院的时间,我们到了敬老院,一边向老爷爷老奶奶问好,一边给老爷爷老奶奶发小零食,又到了那些没有出来的老爷爷老奶奶的房间里问好,发吃的,看着老爷爷老奶奶的笑容,我也不禁笑了。回去时,看到随风飘扬的五星红旗,让我不禁感到自豪,又一次的给国旗敬了一个队礼。

未来,在新的学校也会有一模一样的国旗,但我永远不会忘记这将伴我走过五年风雨的国旗。

夏文博

## 青春成长记——善小而为之

时间过得真快,小学的青春生活即将过去,在这五年里,我认识了很多,身边发生的事也犹如天上的繁星一般,数不胜数,想到这儿,我突然想起了一件很小的事情,但确实令我终身难忘……

那天,我和爸爸妈妈去买面包,走出面包房时,只见一位老奶奶正弓着背,穿的一身破旧,身上背着一个破旧袋子,里面隐约有一些凌乱的食物,趴在店门口的垃圾箱里仔细翻着东西,仿佛是在找吃的,我呆呆地站在原地,默默地看着那位可怜的老奶奶,眼睛里流露出同情的眼神,就在这时,爸爸妈妈似乎关注到了我,问我在想什么,我慢慢地指向前面的老奶奶,转过头,眼睛里闪着同情的目光,我对爸爸妈妈小声说:“要不我们把面包给这位老奶奶吃吧……”还没等我说完,爸爸妈妈就齐声同意了,并夸我是个好孩子。我一蹦三尺高,快速地走到老奶奶面前把面包递给了她,并跟她道了声好,只见老奶奶先是愣了一下,颤抖的双手慢慢接过面包,嘴里连连道谢,还夸我真是个好孩子,看着她一边吃着面包,一边离我们而去,我很满足,心里就像灌了蜜一样甜!

“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”源自《三国志·蜀书·先主传》,意思是,不要认为好事很小而不去做,不要认为坏事很小就去做。这句话启示我们,善小要常为,恶小不可为。我做到了,你们呢?

小学的青春生活是美好的,这时我渴望着梦想;即将踏入中学的青春生活,那时我将追逐自己的梦想,更会碰到更多的人,更多的事,在成长期间我会一如既往,再接再厉,给自己的青春架上一座美丽的彩虹,最终去实现梦想,甚至超越梦想。

袁梓宸

## 我眼中的四月

四月来了,勤劳的太阳毫不疲倦地照耀着广阔的大地,小草上晶莹的水珠娇羞地躲了起来。

五彩斑斓的花朵绽开灿烂的笑脸,一齐看向这崭新的一月。树上,欢快的鸟儿们正用它们那动听的歌声欢迎着它的到来。在一旁的河水也用它那叮咚叮咚的纤细低语应和着鸟儿们的歌声,合成了一首来自于大自然的交响曲。

竹林里,可爱的春笋冒出了它那小小的头,迫不及待地想要看看四月的美景。

果树上,小苹果们还像一颗颗乒乓球那么大,但这依然阻挡不了它们的热情。欣赏完四月美景后,享受的表情已经浮现在了它们一张张绿油油的小脸上,就好像在感叹:“这个世界竟然还有如此的绝世美景啊!”

小动物们也不闲着,刚睡完懒觉的它们就在这绿油油的草地上嬉戏,感受着四月的温度;抚摸着四月的感觉;闻着四月的气味……

这美丽的景象也让我们不禁怀疑:“上帝在创造它的时候,是不是把自己所有见过的美好的东西都加了上去?”

这就是我眼中的四月,美丽,而又温暖。

邱蒋立



## 随手拍

立新村专版

庆祝建党100周年

美丽乡村建设



▲《长廊一角》吴文品 摄



▲《下横泾》杨春峰 摄



▲《乡村田野》谢菊凤 摄



▲《法治微公园》顾嘉凯 摄

## 我的青春我的梦

一个国家要有正气,一个民族要有骨气,一个人要有理想和志气。纵观几千年的中国历史,历朝历代,无论是为巩固帝王对国家的统治,还是为发展经济、或为抵御外侮,都需要树立一种全国认同的“核心价值观”,以凝聚人心,保证国家的长治久安。横看世界各国、各民族,善良的也好,富有侵略性的也罢,无不具有各自的“核心价值观”,并靠这些价值观,深深影响着民众的思想观念和价值取向,引领着社会的发展方向。

我出生在历史悠久的句容市,那里有许多革命烈士的故事,为了今天的美好生活、为了民族

尊严、为使中国屹立于世界民族之林,他们抛头颅、洒热血,面对死亡,毫无惧色。李大钊、夏明翰、方志敏、江竹筠、杨靖宇、狼牙山五壮士……他们的光辉形象,永垂史册!我最熟知的是烈士巫恒通。他在抗日战争期间担任团长,为了抗日,付出了他年轻的生命。我们时常去烈士陵园扫墓,得以瞻仰他的遗容。在烈士陵园内,有两尊半身铜像,那戴着副眼镜,双眼炯炯有神,永远充满坚定不屈的青年男子,就是当年与日寇进行不屈斗争,最后壮烈殉国的抗战英烈巫恒通。在那场激烈的战斗中,他被俘虏了,可是他不接受敌人的引诱,用绝食来表明

心态。巫恒通殉国的噩耗传来,苏南抗日根据地党、政、军、民无不肃然起敬,沉痛致哀。新四军十六旅在祭悼烈士挽联上赞为:“民族英雄,万古流芳。”陈毅发来唁电,以文天祥诗句“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”为悼词,并在1942年为《新四军抗战阵亡将士校题名录》所写书端中对巫恒通予以高度评价:“……被俘之日起,即义不食敌寇水米,敌寇利用其旧友亲朋来劝降,均遭严拒……死节之惨烈,抗战以来所仅见。”巫恒通为了中华民族的解放事业,洒尽满腔热血,但他的光辉名字和坚贞不屈的崇高献身精神,将流芳百世,永照后人!

爱国主义是我们中国人心中永不磨灭的精神,我爱祖国,我爱祖国壮丽的河山;我爱祖国悠久的历史 and 璀璨的文化;我爱祖国人民的勤劳、智慧与勇敢;我更爱祖国那生生不息、辉煌雄壮的民族我是华夏儿女,炎黄子孙,是中华民族的一代。我热爱我的祖国,为自己是中华儿女而骄傲。

每当我想起这些事,心里便会感受到一阵阵的激昂澎湃,我为我是一名中国人感到骄傲,我们这一代人,势必在社会主义核心价值观的引导下不断进步,长大为祖国的建设贡献自己的力量。

王雅诺